
 
                                                       Граждански съвет към Висшия съдебен съвет на Република България 

                                                Civil Council with the Supreme Judicial Council of Republic of Bulgaria 

 

АКТ № 211/30.08.2024 г. 

приет на заседание на Гражданския съвет към ВСС 

(на основание т. V.13 от приетите Правила за действие на Гражданския съвет) 

 

 

На заседание на Гражданския съвет към Висшия съдебен съвет, 

проведено на 30.08.2024 г., по т. 1 от дневния ред: 

т. 1 – Разглеждане въпроса за взаимодействие на вещите лица с 

новоизбраните медиатори към окръжните съдилища, във връзка със 

задължителната медиация. 

Вносител: инж. Албена Желязкова – БАВЛЕК, Управителен съвет 

 

Гражданският съвет към ВСС разгледа темата по т. 1 от дневния ред и 

констатира, че съществува проблем във връзка с взаимодействието на медиаторите и 

вещите лица необходим в процеса по медиация. Съществуващи проблеми са при 

назначаването и заплащането на вещите лица в този процес. До колкото и  

Конституционния съд отмени със свое решение № 11 от 01.06.2024 г. в Закона за 

медиацията и в Гражданския процесуален кодекс, се получи и съществува празнота в 

решенията, за което членовете на Гражданския съвет към ВСС настояват 

Министерство на правосъдието и съответните институции да предприемат мерки по 

уреждането на въпроса. При създадена възможност за отстраняване на тези празноти 

в нормативната уредба, Гражданския съвет към ВСС предлага на Министерство на 

правосъдието създаването на работна група в която да участват представители на 

Гражданския съвет към ВСС за създаване на Наредба, която да регулира тези 

процеси. 

Актът да се предостави на вниманието на Министъра на Министерство на 

правосъдието, на Комисията по Правни въпроси към Народното събрание на 

Република България, по компетентност и на Пленума на Висшия съдебен съвет, за 

сведение. 

Гласуване: акта се прие със „ЗА“, единодушно. 

 

 

 

СЪПРЕДСЕДАТЕЛИ НА  

ГРАЖДАНСКИЯ СЪВЕТ КЪМ ВСС: 

/п/ 

СВЕТЛА ДЕРМЕНДЖИЕВА 

/п/ 

ЕВГЕНИ ИВАНОВ 
 


